

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂSOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată în 1848 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

GUVERNUL ŞI ALEGERILE COMUNALE

O socoteală care îl va da de răpă.

Nici n'a ajuns încă la cunoştinţa obşteii ţării, hotărârea temerară a guvernului liberal de-a face alegerile comunale şi judeţene în zilele de 17-20 Februarie, adecă cu câteva zile înainte de dizolvarea parlamentului, asupra oraşelor şi satelor s'a revărsat întreg arsenalul de fărâdelegi, ameninţări şi momeli pentru a asigura reuşita „listelor gospodăreşti” impuse de prefectii, şi subordonaţii lor, primarii şi notarii comunelor.

Din tot ce vedem petrecându-se de 2-3 zile sub ochii noştri rezultă că guvernul în agonie vrea să dea un ultim asalt desperat pentru a stoarca o reuşită cât de mică în favorul său. Lozinca dată organelor administraţiei liberale este: *să se facă orice numai guvernul să învingă.*

Atât numai că autoritatea acestor organe administrative numai însemnează nimic. Cetăţenii nu se tem şi pot răspunde cu vârf şi îndesat tuturor violenţelor.

Ceea-ce se petrece în judeţul Braşov, unde tot mai există un control oarecare, se întâmplă desigur în măsură şi mai mare în restul ţării. Toată speranţa guvernului este în jandarmi şi în agenţii patronaţi de prefecti, administratori de plasă, notari, primari, cari încearcă să siluiască voinţa alegătorilor.

De 3 zile la prefectura judeţului Braşov se perindă pretorii, primarii, notarii şi agenţii de tot soiul, pentru a primi „ordinele de bătaie”, iar aceştia la rândul lor prin ameninţări sau beutură încearcă să stoarcă iscăliturile candidaţilor şi ale propunătorilor. Aici în

oraş ca şi la sate, listele viitorilor „consilieri” s'au ticluit iar acum e în plină desfăşurare acţiunea pentru a strânge semnăturile de lipsă. Iată câteva exemple.

În comuna *Codlea* notarul a strâns vre-o 50 iscălituri în *birtul comunal* sub pretext de împărţire de pământ, în realitate însă pentru a fi semnată faimoasa „listă gospodărească”. În comuna *Măeruş* administratorul de plasă a dat pe oamenii pe mâna şetului de post Avrigean, faimosul bătauş: bruta dela *Măeruş* supranumit de d-l *Mihai Popovici* în comunicarea făcută Camerei „nationale”, care în loc să fie destituit din postul său, azi taie şi spânzură. Acelaş lucru se petrece şi în celelalte comune.

În faţa acestui spectacol pe atât de scârbos pe cât ruşinos, cu care-şi încheie regimul Brătianu guvernarea sa nefastă, constatăm că guvernul tuturor ticăloşilor şi-a făcut socoteala fără birtaş.

Ţărâniea română, astăzi — deşteptată la realitate — dovadă alegerile agricole din toamna trecută — nu mai poate fi înfricată şi cu atât mai puţin compărată.

Lozinca faimoasă din luptele crâncene dela *Oituz* „*Fe aicea nu se trece*” este astăzi adânc săpată în sufletul ţăranului nostru bun şi cinstit ea stă şi azi în picioare, decâte-ori agenţi şi funcţionari fără Dumnezeu încearcă să-l clatine în credinţele sale de cinste şi omenie moştenite dela moşi-strămoşi.

Avem convingere adâncă, că ţărâniea noastră va sta şi de astădată zid în jurul frunţaşilor săi

fireşt, grupându-se ca şi în trecut cu încredere în jurul listei de candidaţi compusă din adevăraţii gospodari şi frunţaşi ai comunei şi nu din lichete vândute stăpânirii.

Orică altă listă ticluită de cei rânduiţi pentru un blid de linta să o respingă cu sârbă.

Din comunicatul Partidului naţional precum şi din îndrumările publicate în nrul de astăzi al ziarului nostru fiecare cetăţean dela oraş şi sate poate lua cunoştinţă de ceea-ce are să facă. Cetiţi-le cu luare aminte!

Strângeţi-vă deci toţi dela cei mai mici până la cei mai mari în jurul steagului cinstei şi a binelui public, căci aşa precum veţi alege aşa veţi şi culege.

Veţi alege deci, în fruntea comunelor pe cei mai vrednici şi cinstiti dintre voi, fiind-că numai astfel gospodarii comunei va merge bine,

Prezentarea candidaturilor la alegerile comunale din municipiul Braşov

Dela Primul Preşedinte, Tribunalul Braşov Secţiunea I-a, am primit următoarea publicaţiune:

Prin Decretul Regal cu No. 309 din 25 Ianuarie a. c. publicat în Monitorul Oficial No. 20 din 25 Ianuarie a. c., corpul electoral pentru efectuarea alegerilor comunale ordinară în municipiul (oraşul) Braşov este convocat pentru ziua de 19 Februarie a. c.

Conform art. 175 din legea pentru unificarea administrativă urmează ca cu începere chiar de astăzi şi până în ziua de 10 Februarie 1926 la ore 18 seara să se depună la biroul central electoral — la primul-Preşedinte al Tribunalului Braşov, secţiunea I a propunerile candidaţilor odată cu cheltuielile necesare pentru tipărirea Buletinelor de votare, care sau fixat potrivit art. 195 din suscitata lege la suma de Lei 12.000 ce se va depune în numărul la d-l administrator-contabil al Tribunalului Braşov secţiunea I-a. Ulterior cheltuielile se vor repartiza pe numărul listelor ce se vor depune.

Prim-Preşedinte: Ionescu m p.

ACORDUL DE GUVERNARE între Partidul Naţional şi Part. Ţărănesc

În urma discuţiunilor cari au avut loc în şedinţele de Marţi şi Miercuri ale delegaţiunii permanente ale Partidului Naţional în jurul acordului de guvernământ cu Partidul Ţărănesc, secretariatul Partidului Naţional ne-a trimis spre publicare următoarele două comunicate:

Colaborarea de guvern cu partidul ţărănesc

„Delegaţia permanentă a Partidului Naţional având în vedere absolutul necesitate a concentrării forţelor democratice pentru a înălţura regimul de abuzuri şi dictatură întesă de azi, hotărăşte:

1. Susţine şi azi propunerea sa către partidul ţărănesc de a funcţiona pe baza programului politic acceptat la timp de congresele ambelor partide; fuziune care să facă posibilă îndrumarea absolut unitară către un regim de legalitate şi libertate, precum şi selecţionarea sănătoasă şi obiectivă a forţelor politice ale ambelor partide.”

2. Dacă partidul ţărănesc nu şi-ar însuşi ideea fuziunii, delegaţia permanentă a Partidului Naţional hotărăşte a întregi acordul actual de opoziţie cu un acord de colaborare şi la guvern cu partidul ţărănesc pe baza programului stabilit şi a raportului real de forţe al ambelor partide.

3. Reprezentanţii autorizaţi ai Partidului naţional sunt învestiţi cu depline puteri de a face de urgenţă toate demersurile necesare pentru înfăptuirea, fără amânare, a deciziunii delegaţiei permanente.”

Frontul unic al opoziţiei.

„Consiliile comunale şi judeţene au menirea de a funcţiona exclusiv în vederea unei bune administraţii locale.

„Aceasta trebuia să fie tendinţa oricărei reforme administrative moderne şi cinstitute.

„Partidul naţional constată, însă, cu regret că guvernul liberal vrea să transforme în unele de partid consiliile comunale şi judeţene, iar împrejurarea că a ordonat facerea alegerilor comunale în prezimă alegerilor generale, în ultimele clipe ale agoniei sale şi felul cum se pregăteşte a proceda la aceste alegeri dovedeşte că guvernul vrea să le dea o semnificaţie politică, încercând cu orice preţ să repare în mod voit prin ele loviturile primite în lupta parlamentară şi în alegerile pentru camerele agricole;

„Part. naţ. nu vrea să introducă, în viaţa administraţiei politice, nu poate, însă, admite ca alegerile pentru consiliile comunale şi judeţene să devie o demonstraţiune politică silnică menită a falsifica voinţa adevărată a cetăţenilor. Felul cum s'a compus parlamentul actual şi modal voitnic cum s'a votat prin el legea administrativă ar îndreptăţit partidul naţional să se abţină dela aceste alegeri; totuşi lupta politică pe orice teren şi în orice chip în scop educativ şi în vederea pregătirii campaniei electorale generale şi având în vedere acordul său cu partidul ţărănesc, delegaţia permanentă a partidului naţional hotărăşte a primi lupta la alegerile comunale şi judeţene şi împuterniceşte pe delegaţii partidului ca în acord cu partidul ţărănesc să încheie o înţelegere cu toate partidele din opoziţie şi să stabilească amănuntele acestei înţelegeri, care se va încheia cu scopuri mijloace şi obligaţiuni bine definite.”

Intronizarea P. N. din comuna Frâna (jud. Târnava-mare)

Ni se scrie:

Poporul nostru din comuna Frâna, judeţul Târnava mare fără deosebire de conştiinţitate a avut Duminecă în 24 oct. o mare sărbătoare.

S'au prezentat în mijlocul nostru vechii şi probaţii noştri conducători d-nii *dr. Dionisie Roman* şi *dr. Petru Vlad* şi a şi-ntr frumose şi foarte instructive conferinţe, unul despre *Unirea Principatelor*, iară altul o conferinţă sanitară.

La finea şedinţei d-l *dr. Dionisie Roman* a explicat legea nouă administrativă şi a dat înţelepte îndrumări referitor la proximită alegeri ce ne aşteaptă în viitorul apropiat.

Întreg poporul prezent a făcut solemnă promisiuni că va sprijini şi pe mai departe din toate puterile sale lupta care se dă de Partidul naţional pentru intronizarea libertăţii, legalităţii, dreptăţii, moralităţii şi cinstei în frumosa şi iubită dară azi nenorocita noastră ţară, ajunsă prin guvernarea competenţelor (?) liberale la marginea prăpăstiei.

Un participant.

A SOST UN TRANSPORT MARE CU:
COVOARE, PERDELE, PREŞURI, SALTELE, PLAPOMI ŞI LINOLEUM,
LA MARELE MAGAZIN DE COVOARE TELLMANN ŞI SPEIL

Mica publicitate

Biroul avocațial Dr. Nicolae A. Popovici, avocat, fost deputat **Strada Orfanilor Nr. 3.** 70 1-3

SE CAUTĂ

Un mașinist destoinic

care cunoaște perfect manipularea necesară la luminatul electric Informațiuni: **BRĂȘOV, Strada Lungă 82.** 60 3-3

Câștig 100 lei zilnic

cu acvizii de asigurări. Oferte scrise la „Căsuța poștală 7 Brașov”. Ocupațiunea principală rămâne neinfluențată. 938 32-0

De vânzare

teren situat în apropierea gării Barolomeu—Brașov și lângă canalul industrial Timiș, bun pentru construcțiuni industriale și locuințe. Oferte se primesc până la 15 Februarie 1926 la economatul bisericii evangh. Brașov Cetate, Curtea Honterus No. 2, unde se dau și informațiuni. 18 6-0

Ocaziune.

De vânzare o blană murmur de dame în bună stare. **Strada Principele Carol 28. Dr. Hankó.** 72 1-1

Se caută ucenice

pentru atelierul de mode pentru pălării de dame „**FEDORA**” 71 13 **Str. Orfanilor 7.**

Mobile

Dormitoare frumoase, sufragerii, mobilier american pentru birouri, scaune Thonet, fotolii etc. etc., se pot cumpăra estin și convenabil la

PETER GROSS

Magazin de Mobile Codlea (Județa Brașov) 35 3-3

Școala școlilor centrale ortodoxe române, Brașov.

Publicațiune

Eforia școlilor centrale ort. rom., din Brașov arendează pe cale de licitațiune publică verbală dreptul de pășunat în pădurea mușilor Priscu și Valea Neagră, aparținători comunei Tesila jud. Prahova.

Arendarea se face pe timp de trei ani.

Licitatiunea se va ține în Biroul Eforiei școlare, Brașov, Liceul Andrei Șaguna, în ziua de Duminecă 7 Februarie 1926 la ora 10 a. m.

Brașov, în 22 Ianuarie 1926. Eforia școlilor centrale ort. rom. Brașov. 2-3

Nr. 119/1926.

Publicațiune de licitație

Pentru concesionarea lucrărilor de legător de cărți ce vor fi necesare singuratfelor secții ale primăriei pe anul 1926, se fixează prin aceasta o dezbateră de oferte în scris pe ziua de 20 Febr. 1926, ora 9—11 a. m., care se va ține în oficiul economic al primăriei Str. Argintarilor 5. II. etaj, ușa 3. Refletanții sunt invitați să-și înainteze ofertele lor în scris semnate cu mâna proprie închise și timbrate legal prezutate cu timbul respectiv de prețuri dimpreună cu vadul de 500 de lei la șeful oficiului economic orăș. sau la substitutul său la termenul susmențit.

Condițiunile mai detaliate se pot afla în oficiul economic al orașului în orele de serviciu dela 8—12 a. m. zilnic. Mai notăm că oferta nereglementare sau întârziată, precum și oferta suplimentare sau interpretative nu se vor lua în considerare și numai astfel de oferiți pot concura, care posed calificatiunea cerută de lege pentru atari lucrări.

Brașov, 20 Ianuarie 1926.

Primăria orașului.

Judecătoria de ocol din Brașov. Secția Cărții fundare.

No. 5632/1925 ct.

Extras din publicațiune de licitație

În cauza de moștenire după defuncta Elena Popovici. Pop., în baza deciziunii judecătorești de ocol Brașov No. G. 2677/916, prin care se ordonă vânzarea imobilelor moștenite, judecătoria de ocol Brașov, ca instanță de carte fundare, la urașa cererii creditorilor și în baza art. 204—207 din legea execuției, ordonă licitațiunea pentru leșre din dividușne și pentru plata sumei de 6470 Lei, cheltuieli stabilite pentru cererea de licitațiune pe seama d-ului Nicolae Popovici.

Se va scoate la licitațiune imobilul înscris pe numele defunctei și cuprins în prot. ct. Brașov, No. 7905, la A+I, No. topogr. 5125 casa de piatră cu un etaj, 10 apartamente în str. Orfanilor No. 3 cu suprafață de 235, în preț de 1.213.059 Lei dela care vor începe strigățiile. Judecătoria fixează termen pentru înțarea licitațiunii pe ziua de 6 Martie 1926 ora 10 a. m. în localul sucșei cărților fundare, Palatul Justiției, camera No. 12.

Imobilul arătat nu se va putea vinde cu un preț mai mic decât prețul fixat. (§ 26 legea XLI din 1908).

Brașov, 4 Nov. 1925. No. 7753 ss. **Fillmon Bogdan**, judecător.

Pentru informațiuni mai complete a se adresa d-ului avocat dr. Nicolae A. Popovici între orele 10—12 și 4—6, Biroul avocațial str. Orfanilor 3 69 1-1

Un ucenic sitor

cu plată, se primește la **PAPE-TARIA HERZ, Brașov.** 5-0

Adânc îndurerăți aducem la cunoștința rudeniilor și cunoșcuților trista veste despre încetarea din viață a prea iubitului soț, tată, fiu, frate, unchiu și cumnat

ALFRED DUSCHENES

director comercial și membru în consiliul de administrația al fabricii de hârtie Zărnești S. A. R., vicepreședinte la grupa Brașov a Reuniunii Industriașilor din Ardeal, Consilier al camerei de Comerț, președintele Consiliului de cenzori al întreprinderii tehnice „Silvania” S. A., membru al consiliului de administrație a fabricii de plicuri „Astra-Mill” S. A. etc. etc.

Intâmplată în 27 crt. după lungi și grele suferințe, în etate de 42 ani și în al 19-lea an de căsătorie fericită.

Rămășițele pământești ale scumpului nostru defunct se vor depune spre vecinică odihnă în 29 crt. ora 15, din locuința, Str. Castelului 138, în cimitirul rom.-cat. din Blumena, după ritualul evanghelic.

Rugăm, a absta de la vizite de condolență.

Brașov 28 Ianuarie 1926.

Jalnica familie.

74/1 -1

Adânc mișcați și îndurerăți aducem la cunoștință pierderea prea timpurie a neuitatului

ALFRED DUSCHENES

director comercial și membru în Consiliul de administrație al fabricii noastre, vicepreședinte la grupa Brașov a Reuniunii Industriașilor din Ardeal, consilier al Camerei de Comerț, președintele Consiliului de Cenzori al întreprinderii tehnice „Silvania” S. A., membru în Consiliul de administrație a fabricii de plicuri „Astra-Mill” S. A. etc. etc.

Intâmplată în 27 Ianuarie a. c. după lungi și grele suferințe,

Decedatul a desfășurat timp de 19 ani o activitate fără preget la această întreprindere și ne va rămânea în memorie ca un simbol al abnegațiunii și îndeplinirii conștiențioase a datoriei.

Amintirea lui va rămânea pururea în inimile noastre.

Brașov, în 28 Ianuarie 1926.

Fabrica de hârtie Zărnești S. A. R.

75 1-1

Ca cea mai adâncă durere aducem la cunoștință tuturor prietenilor și cunoșcuților trista veste despre încetarea din viață a neuitatului nostru director comercial

ALFRED DUSCHENES

membru al Consiliului de administrație a fabricii noastre, vicepreședinte la grupa Brașov a Reuniunii Industriașilor din Ardeal, consilier al Camerei de comerț, președintele Consiliului de cenzori al întreprinderii tehnice „Silvania” S. A., membru în Cons. de administrație a fabricii de plicuri „Astra-mill” S. A. etc. etc.

intâmplată la 27 crt. după lungi și grele suferințe.

În decedatul am pierdut un exemplu al sârguinței de fier și al îndeplinirii datorinței cu credință; jelim un prietin bun și sincer, care întotdeauna ne-a stat în ajutor cu prietenie devotată și părintească și ne-a încanjurat totdeauna cu iubire și dreptate.

Îl păstrăm o vecinică amintire.

Funcționarii fabricii de hârtie Zărnești S. A. R.

BRĂȘOV, 28 Ianuarie 1926.

76 1-1

IMEDIAT DE VANZARE I

Instalația pentru o **MOARA SISTEMATICA** și țărănească

ȘI ANUME

Instalația pentru curățirea grâului. Scaun cu valțuri combinate, 65 ox 220 mm. Peatra pentru măcinarea țărișelor. Sită plană (Plansichter) dublu, în 3 passaguri. „Reform” mașina pentru curățirea grâurilor. Mașina pentru amestecarea făinelor. 2 perechi de pietri pentru măcinat simplu. Sită radială dublu. Toate curelele, elevatoarele, transmisiiuni la moară. Electro-motor, trifazic, 40 HP. 380 Volți.

Moara se poate vedea în funcționare.

Cu informațiuni servește:

Ing. dipl. R. GOLDSCHMIDT

fabrica pentru mori.

56 3-5

BRĂȘOV, Str. Fântânei 52 a).

SKIURI

de prima calitate au sosit la



CASA FOTO-SPORT
HERMANN GUST

Cu adâncă durere vestim moartea neuitatului

Alfred Duchenes

președintele comitetului cenzorilor al Soc. noastre, care după o grea suferință a încetat din viață.

În defunctul deplângem un bun prietin și binevoitor.

Brașov, 28 Ianuarie 1926.

SILVANIA

Soc. tehnică Anonimă.

73 1-1

